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-On pèse l’éprouvette graduée à vide.
-On remplit avec 100mL de liquide.
-On réalise de nouveau la pesée pour déterminer la masse de liquide ajoutée.
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Le liquide le plus plus dense doit être placé d’abord puis on ajoute l’alcool délicatement.

Puisque les échantillons n’ont pas la même masse et le même volume, une comparaison 
simple n’est pas possible.
On mesure le volume par immersion complète dans un liquide.
On détermine la masse par pesée directe.

Masse Volumique d’un Gaz.

Pourquoi le bois flotte dans l’eau alors que le fer coule?

La densité du bois est inférieure à celle de l’eau tandis que celle du fer est supérieure.

Calcul de la masse volumique de l’air. 
On considère que l’air est composé de 20% dioxygène et de 80% diazote.
N2: masse de 2x14=28g par mole
O2: masse de 2x16=32g par mole
(Classification périodique des éléments)

Donner la formule brute de ces 2 molécules.
Calculer une valeur approchée de la masse molaire de l’air.
Une mole d’air a une masse de 80/100x28+20/100x32=0,8x28+0,2x32=29g/mol
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Une mole de gaz représente 6,023x1023 atomes de gaz.

Quel est le volume occupé par une mole de Gaz.
V=8,314x273/101 300=0,0224m3=22,4L   (1m3=1000L)

Une mole de Gaz occupe (quelque soit le gaz) un volume de 22,4L dans les CNTP

Expliquez pourquoi le ballon d’hélium s’envole alors que celui d’Argon tombe au sol

La masse molaire de l’Hélium est de 4g/mol, elle est inférieure à celle de l’air (29g/mol).
L’hélium a une densité inférieure à l’air, le ballon d’hélium s’envole. (si l’enveloppe est 
suffisamment légère)
La masse molaire de l’Argon est de 40g/mol, elle est supérieure à celle de l’air (29g/mol).
L’Argon a une densité supérieure à l’air, le ballon d’Argon tombe. 

Quelle est la masse volumique de l’air?

ρ=m/V=29x10-3/0,0224=1,295kg/m3=1,295kg/L


